
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με πανηγυρικό τρόπο γράφτηκε η λήξη του διαγωνισμού Young Business Talents στον Εθνικό 

Τελικό της Αθήνας που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 29 Μαρτίου στο γήπεδο του Μετς. 

Μετά από 4 μήνες εντατικής επιχειρηματικής δράσης και προσπάθειας των 354 ομάδων που 

ξεκίνησαν τον Νοέμβριο, οι 75 επικρατέστερες ‘εταιρίες’ μαθητών Λυκείων από όλη τη χώρα, 

έφτασαν στην τελική φάση του Young Business Talents – του 1ου Διαγωνισμού με 

Επιχειρηματικό Προσομοιωτή στην Ελλάδα. Ο Προσομοιωτής είχε διατεθεί δωρεάν σε όλα τα 

σχολεία που συμμετείχαν στο Διαγωνισμό, από την εταιρία PRAXIS MMT με την υποστήριξη 

του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) και χορηγία της NIVEA. 

Την έναρξη της εκδήλωσης χαιρέτισε ο Πρόεδρος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ κ. Φίλιππος Λέντζας, ο οποίος 

τόνισε ότι η καλλιέργεια της νεανικής επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην προώθηση της 

καινοτομίας, της τεχνολογίας, της εξειδίκευσης και της εξωστρέφειας, αποτελεί μία από τις 

βασικές προτεραιότητες, ένα από τα βασικά στοιχήματα του Υπουργείου Παιδείας και του 

Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης. Στη συνέχεια, υπογράμμισε ότι για πρώτη φορά 

από την εποχή της Μεταπολίτευσης κερδίζει έδαφος μεταξύ των νέων  ανθρώπων η 

απενοχοποίηση της έννοιας της επιχειρηματικότητας και κλείνοντας πρόσθεσε ότι το ΙΝΕΔΙΒΙΜ 

είναι σε κάθε περίπτωση διατεθειμένο να στηρίξει τέτοιες πρωτοβουλίες, καθώς δίνουν την 

ευκαιρία στους μαθητές να γνωρίσουν τον κόσμο των επιχειρήσεων και να βιώσουν για πρώτη 

φορά τη διοίκηση μιας εικονικής  επιχείρησης, μέσα από ένα βιωματικό παιχνίδι συνεργασίας 

και άμιλλας. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ κ. Παναγιώτης Μανούρης συμμετείχε στο κλείσιμο 

της εκδήλωσης του Εθνικού Τελικού Young Business Talents, απονέμοντας τα βραβεία στους 

μικρούς «επιχειρηματίες» και τους καθηγητές που τους υποστήριξαν στην προσπάθεια τους. 



Στο σύντομο χαιρετισμό που απηύθυνε, συνεχάρη για άλλη μία φορά τους νικητές, αλλά 

επιβράβευσε και όλους τους μαθητές που συμμετείχαν στο διαγωνισμό, αποδεικνύοντας πως 

«η επιχειρηματικότητα και η καινοτομία, δεν έχουν ηλικία», όπως χαρακτηριστικά 

επεσήμανε. Κλείνοντας την ομιλία του ο κ. Μανούρης υπογράμμισε την αναγκαιότητα και τη 

σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών, όπως ο πρωτοποριακός αυτός διαγωνισμός, οι οποίες 

συνδέουν την εκπαίδευση με τις ανάγκες της αγοράς και μπορούν να διαμορφώσουν τους 

όρους και τις προϋποθέσεις για την αλλαγή της νοοτροπίας, αλλά και των συμπεριφορών σε 

σχέση με το επιχειρείν και να αποτελέσουν έναυσμα για ένα νέο αναπτυξιακό ξεκίνημα και 

ένα νέο παραγωγικό μοντέλο στη χώρα μας, δημιουργώντας συνθήκες εξόδου από την κρίση. 

 

Χαρακτηριστικό της μεγάλης επιτυχίας του Διαγωνισμού Young Business Talents, ήταν η 

ενθουσιώδης συμμετοχή μαθητών και των καθηγητών τους, από κάθε γωνιά της Ελλάδας 

(πολλά σχολεία συμμετείχαν με περισσότερες από μία ομάδες) και Λυκείων όλων των τύπων! 

Κατά τη διάρκεια του Διαγωνισμού, ο οποίος πραγματοποιήθηκε μέχρι και την Ημιτελική φάση 

διαδικτυακά, οι μαθητές, κατάφεραν με την καθοδήγηση των καθηγητών τους, να διοικήσουν 

και να καταστήσουν βιώσιμες και κερδοφόρες τις εικονικές τους επιχειρήσεις σε ένα 

περιβάλλον πραγματικής αγοράς και ανταγωνισμού, μέσω ενός εξελιγμένου Προσομοιωτή 3ης 

γενιάς – σαν αυτούς που χρησιμοποιούνται διεθνώς σε πανεπιστήμια και σχολές διοίκησης 

επιχειρήσεων. 

 

Οι νεαροί και ελπιδοφόροι επιχειρηματίες, είχαν διανύσει μέχρι την ημέρα του τελικού 11 

εικονικά ‘Εταιρικά έτη’, συντάσσοντας αντίστοιχα Επιχειρηματικά Σχέδια (Business Plans), στα 

οποία ελάμβαναν κάθε φορά 113 διαφορετικές επιχειρηματικές ‘Αποφάσεις’ που σχετίζονταν 

με την Παραγωγή, τη Χρηματοδότηση, το Marketing και το Ανθρώπινο Δυναμικό. Στον Εθνικό 

Τελικό της Αθήνας, οι 300 προκριθέντες μαθητές και 75 ομάδες, διαγωνίστηκαν πλέον με 

φυσική παρουσία και μέσω του Επιχειρηματικού Προσομοιωτή, σε τρεις ακόμα γύρους – 

‘εταιρικά έτη’ – επιχειρηματικότητας και πρακτικής και αναδειχθηκαν οι 15 ομάδες που 

κέρδισαν σημαντικά χρηματικά βραβεία. Επίσης όλοι οι μαθητές έλαβαν ένα Δίπλωμα 



Συμμετοχής στον Τελικό, έχοντας ήδη κατακτήσει πολύτιμες εμπειρίες και γνώσεις που θα 

είναι ωφέλιμες στην υπόλοιπη ζωή τους! 

 

Η νικήτρια ομάδα του Εθνικού Τελικού, «Surprise» από το ΕΠΑΛ Παλαμά Καρδίτσας θα 

μεταβεί στις 10 Μαΐου 2014 στην Ισπανία, όπου θα λάβει μέρος στον Διεθνή Τελικό του Young 

Business Talents, αντιμετωπίζοντας ομάδες σχολείων από την Ισπανία, την Πορτογαλία την 

Ιταλία και το Μεξικό! Τη στηρίζουμε και της ευχόμαστε καλή επιτυχία! 

 


